



贵港宣传微信



贵港新闻网



贵港日报抖音

甘国直:让青春在基层淬炼中闪光

本报记者 张思

近日,由自治区党委组织部、自治区党委宣传部联合举办的2023广西“最美公务员”发布仪式在首府南宁举行,来自各条战线的20名公务员荣登“最美公务员”榜单。我市覃塘区覃塘街道党工委书记、四级调研员甘国直上榜2023广西“最美公务员”榜单。

今年38岁的甘国直,自2016年开始,任乡镇党政正职近8年,牢记为民初心、勇挑发展重担,用“四心”推动经济高质量发展,让青春在基层淬炼中闪光。

用赤子之心换百姓欢心

覃塘区东龙镇中心小学有2000多名师生,校门口隔着一条石龙河,对面就是东龙圩镇,周边还有东龙二中以及3个村共1.4万多名群众,10年前,却只有一座石桥通行。每逢上下学、圩日、节假日,这座桥总是堵得水泄不通,严重影响到学生上下学和群众出行安全,人们意见很大,已经成为群众的“堵心桥”。

“民有所呼,我有所应”。2016年5月,甘国直任东龙镇镇长,决定解决“堵心桥”问题。这个已经拖了多年、历经数届政府的老大难题,解决起来谈何容易?

经过调研分析,要解决“堵心桥”问题,就得在东龙镇中心小学的东面和北面各修一条路,这样才能分流人群。而修路就得征收土地,120万元征地费用从何而来?修路就得做路基,又需要200万元至300万元。按照有关规定,上级部门只给铺路路面的钱。而且还得新修桥梁,想想就让人打退堂鼓。作为当年的见证者,覃塘区人大代表李长北深有体会。

“万事开头难,不难就不需要我们奋斗了!”甘国直决心向难题开炮,向实绩要民心。他亲自勘察路线,参与修路设计;自己带头捐款,到群众家问计,常常一干就到半夜三更。他和李长北两次到木业公司老板黎高家里宣传、动员,黎老板看到一个镇长如此劳心劳力为群众做事,主动捐款35万元用于架设新桥;央企华能集团也积极参与公益事业,免费做好这两条路的路基;当地群众更是踊跃,共捐款120万元用于解决土地征收问题……

在甘国直的大力推动下,2018年12月,宽4米、长1.3公里的东环路和一座新桥在东龙镇中心小学东面建成投入使用,分流了东龙二中和阮寺、罗马等村庄出行人流;同时,北面0.8公里的北环路则很好疏解闭村、农昌、大同3个村群众出行。路桥修好后,该镇20多年“堵心桥”的拥堵问题解决了,惠及1万多人口,群众、师生无不拍手称赞。

用破题恒心践发展初心

2018年7月,甘国直调任覃塘区石卡镇镇长。彼时,贵港市产业园主园区就在石卡镇,是贵港市开发建设的主战场,承担着艰巨繁重的项目建设、企业服务等任务。甘国直在征得石卡园区项目建设指挥部的同意后,将抽调的干部分为区直工作组、镇村工作组2类各3组,并将每组人员减少到5至7人,开展园区建设前期工作。这样,既避免人员滥竽充数,又防止干部当“南郭先生”。各工作组在工作中“凭实力说话”,既你追我赶,又相互协助;每个工作阶段,以工作实际成效立足,共同推动石卡园区建设工作。

“财乱政难行。”大量征地补偿款发放材料的把关审核、经费拨付是镇长的必修课之一。有时为了加快项目的开工建设,一天就要拨付三四

千万元的资金。面对半人高的发放材料,甘国直按照相关的政策文件、规定条例,逐一核对。有时甚至连续工作到凌晨一两点,以便一上岸就能将审核后的发放材料送至银行。早上,他又出现在园区项目建设的现场。

甘国直对经费资金严格把关、慎之又慎,对群众的困难事情却特事特办。有些群众家里急需资金开支,找到甘国直,甘国直对他们的事项了解清楚后,协调银行及时发放到位。石卡镇翰芦村群众黄敬国中有人生病住院,急需用钱。黄敬国将情况报告村干部后,村干部反映给甘国直,甘国直特事特办,安排财政所、银行工作人员完善手续、及时将钱款发放给黄敬国。黄敬国对此非常感激,甘国直认为这是职责所在。

既有农户具体的生计,又有群众的民生。石卡园区经过10多年的建设,一些民生事项需要进一步解决落实。经过多方面的努力争取,上级安排了500多万元作为石卡园区所在村屯的民生项目建设资金。甘国直实事求是、调查研究,逐一落实道路、水利、亮化、文体活动场所设施等项目建设资金,获得了群众的支持。

用服务诚心换发展信心

贵港(覃塘)国际绿色家居产业园南片区位于覃塘街道珠砂村,园区启动建设之初,“一张白纸,一片绿色”是这里真实的写照。2020年7月,甘国直调任覃塘街道党工委书记。“那段时间,我们白天进村入户争取群众支持园区建设,晚上就开会研究问题解决方案,加班加点是经常的事。”甘国直回忆道。

经过3年多的发展,园区修建道路7条,落户企业50多家,从昔日的林草地变成如今生机勃勃、初具规模的工业园区。

“做好群众工作是重中之重。”这是甘国直推动项目建设秉持的理念。珠砂村群众蒙杰贤因为历史遗留问题以及家庭矛盾,对园区建设持不支持、不同意的态度。甘国直带领工作组,多次主动上门,宣传解释政策和逐一解决具体问题。但是,蒙杰贤还是犹豫不决。重阳节前夕,蒙杰贤生病住院。甘国直获悉后马上前往医院探望蒙杰贤,宽慰他安心休养,不必为家中事情担心。待他出院后,甘国直一次次与蒙杰贤及其儿女促膝谈心,帮助他们解开心里的“疙瘩”,促成蒙杰贤回村与儿孙共同居住,让蒙杰贤重享天伦之乐。蒙杰贤深受感动,转变态度,支持园区在本村建设。他说:“感谢甘书记来看望我,还帮我们家化解了矛盾,这样利民利己的项目我没有理由不同意。”

这样的事例还有很多。大雅木业项目占地280亩,其中争议土地7亩,为此,该地块一直未能挂牌出让,企业无法扎根当地。甘国直多次到项目所在的六务村调解群众纠纷,明确权属后,该地块得以顺利使用,让企业主吃下“定心丸”,当年新增4家规上工业企业。

甘国直为企业服务的诚心,成功吸引一大批板材企业入驻。贵港(覃塘)国际绿色家居产业园被国家林业和草原局评为国家林业产业示范园区,是广西6个示范园区之一。目前,覃塘街道辖区有工业企业100多家,规上工业企业从2019年的51家增加到2022年的78家;规上工业总产值逐年上升,2021、2022年连续两年超百亿元。

用干事决心换村民舒心

“在桂东南人口密集、房屋密集的地方,能够打造一个村庄通透、人居舒适、具有桂风壮韵的新农村,这不容易!”2021年5月10日,广西乡村风貌提升初期评估总结暨现场推进会在贵港市召开,覃塘街道姚山村林村屯作为参观点得到自治区领导的肯定。

2021年4月,覃塘街道获评广西脱贫攻坚先进集体后,有序转入乡村振兴工作。作为覃塘区党委、政府所在地,覃塘街道乡村风貌提升工作任务重、压力大。当年上半年,自治区计划召开全区乡村风貌提升初期评估总结暨现场推进会,林村屯被定为参观点。

147户603人,村民的楼房一栋挨着一栋,密密实实;每栋楼房前面又用围墙高高围起,走在路上,目之所至皆是“水泥森林”,拥挤不堪;旧泥房、破瓦房,残败散乱。大家开玩笑:“两个月时间,有黄金都装不进咯!”

事非经历不知难。越是艰难越是疾步向前,甘国直认定了就坚持到底。

甘国直天天泡在林村屯,哪个人有威信有魄力,哪个人积极参加公益活动,他都了如指掌。他推举出理事会会长黄健金,“一组两会”的议事机构很快建立起来;他请该村熟悉建筑布局的长者出面做群众思想工作,终于把在该村延续上百年的围墙、照壁拆除;他说到做到、言出必行,通过取智于民、取信于民,让群众主动将废弃牛栏、猪栏、鸡舍拆除,从而开辟出一条条崭新道路……

经过两个月的整治、提升,白墙、灰瓦、人字屋面,与周边绿意盎然的田园浑然一体;青砖矮墙、路牙、竹栏,将一个个小菜园、小花园别致地围起来……林村屯变得敞亮、通透,成为大家羡慕的新农村。姚山村村



甘国直获评2023广西“最美公务员”

民黄建福笑道:“我们生活在这里,感觉就像住在公园里一样。”

2021年,覃塘街道在贵港市乡村振兴实绩考核中名列全市第一名;姚山村成为广西乡村风貌提升现场推进会、广西机关党建助力乡村振兴行动现场推进会考察点;龙凤村获评全国民主法治示范村、全国乡村特色产业亿元

村、广西乡村振兴优秀试点村。2022年,覃塘街道荣获全国乡村旅游重点镇称号。

“初心如磐,方能使命在肩。”作为一名街道党工委书记,甘国直始终贯彻新发展理念,把青春汗水挥洒在基层一线,锚定覃塘街道“产业强镇、宜居新镇、首善名镇”定位和实现经济社会高质量发展目标凝心聚力、砥砺奋进。



甘国直(左一)走访农户



甘国直在基层一线开展工作



甘国直的获奖证书

追求“最美”,永不懈怠

陈谊军

近日,由自治区党委组织部、自治区党委宣传部联合举办的2023广西“最美公务员”发布仪式在南宁举行,来自各条战线的20名公务员荣登“最美公务员”榜单。其中,我市覃塘区覃塘街道党工委书记、四级调研员甘国直入选。

党员干部是最需要精神与品格的,保持崇高的精神和坚强的政治品格,才能够实现人生的“最美”价值追求。“最美公务员”,他们之所以“最美”,是因为他们矢志不渝的初心,全心全意为民服务的情怀。“最美”是我们永不懈怠的追求,我们要主动汲取“最美”榜样的力量,砥砺前行,凝聚共谋发展的强大合力。

“最美”是我们永不懈怠的追求,我们要主动见贤思齐,勇于创先争优。2023年11月15日至20日,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室、中共中央组织部、中共中央宣传部、人力资源和社会保障部曾举办全国“人

民满意的公务员”先进事迹巡回报告会。在先进事迹品读中,笔者读到了一个个鲜活的榜样:点亮残疾人体育梦想的河北省张家口市残疾人联合会体育部主任杨光燕,守护人民健康的广东省疾病预防控制中心传染病预防控制所长康敏,勇当产业富民探路者的柳州市商务局党组成员、副局长贾建功……子曰:“见贤思齐焉,见不贤而内自省也。”一切为了人民满意,一切为了人民向往的美好生活,他们的人生追求是崇高的,他们的人生情怀是崇高的。回看此次2023广西“最美公务员”,他们也具有同样的闪光质地,闪耀着“人民满意”的“最美之光”。比如,甘国直在基层一线,“越是艰难越是疾步向前,认定了就要坚持到底。”在平凡岗位上,展现了最美的担当作为。我们要主动见贤思齐,就要主动学习他们在平凡岗位上勇于创先争优的鲜明品格,要像他们一样坚定理想信念,

敢于担当斗争,用一心为民、甘于奉献的实际行动书写人生风采,回应时代之问,实现共同的价值追求。

“最美”是我们永不懈怠的追求,我们要立足本职工作,增强公仆意识。“公仆”的本义即“公众的仆人”,是比喻从事公众服务的人。做“人民满意”的党员干部,成为新时代的“最美公务员”,擦亮“人民满意”的服务品牌,亮出“最美”的奋斗姿态,首先要增强公仆意识,“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”,决不当“官老爷”,摆“官架子”,始终“以百姓之心为心”,带头反对特权思想、特权现象,始终做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。学习先进典型,品悟榜样力量,追求“最美”,我们要在本岗位上敢于吃苦、克己奉公、攻坚克难,牢固树立和践行正确政绩观,关注与回应人民群众急难愁盼事项,保持勤廉作为,

以人民为中心,不断增进民生福祉,当好主动服务、乐于奉献的人民公仆,努力做到担当实干、为民造福。

“最美”是我们永不懈怠的追求,我们要一刻不歇前行,奋力干事创业。一代人有一代人的担当,一代人有一代人的使命。干事创业是时代的需要,是高质量发展的前提,奋斗者最鲜明的特点就是把人民满意放在首位,从未停止前行的脚步,从不甘于“躺平”“摆烂”。成为“最美”的奋斗者,我们就要发扬为民服务“孺子牛”、创新发展“拓荒牛”、艰苦奋斗“老黄牛”的精神,前行路上一刻不歇,始终不畏艰险,永远锐意进取,走遍千山万水搜集问

题,想尽千方百计解决问题,吃尽千辛万苦为民谋利,切实做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,在干事创业、为民服务中体现个人价值与时代价值的统一,做新时代新征程的“最美奋斗者”。

一枝一叶总关情,一言一行守初心。榜样的力量是无穷的,奋斗的征途是激动人心的。峥嵘岁月,不负年华就须保持永不懈怠的进取精神,去抵达“大我”“无我”的崇高境界。让我们为强国建设、民族复兴而努力奋斗,在前行道路上展现最美姿态,诠释奋斗者风采,奋力书写人民满意时代答卷,努力实现“人生出彩、梦想成真”。

◆周日时评◆

zhouri shiping